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ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM ECOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-
REI. Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, terça-feira, às oito 
horas e trinta minutos, por meio de videoconferência, foi iniciada a septuagésima segunda 
reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia sob a coordenação do 
Prof. Fernando Cesar C. de Azevedo, estando presentes os professores, Rafael Félix de 
Magalhães, o professor Cleber José da Silva e o professor Andrey L. F. Castro. Dando 
prosseguimento, o professor Fernando fez a leitura da pauta, a qual foi aprovada por todos. 
Continuando, o SEGUNDO ponto de pauta referente à aprovação da ata da 71a reunião 
ordinária do Colegiado do PGE foi apresentado, sendo o mesmo aprovado por 3 votos a 
favor e uma abstenção. Dando prosseguimento, o TERCEIRO ponto de pauta referente aos 
informes , que trata das comissões do PGE foi apresentado:  1) referente à 
possibilidade de se fazer mudanças nas rubricas do PROAP cujo período para tanto é 
de 7 de julho até 08 de agosto; 2) referente ao envio do novo regimento do PGE para a 
PROPE para que o mesmo seja enviado para aprovação no CONEP; 3) referente ao 
Programa FAUBAI-FARA de Bolsas para Estudantes e Pesquisadores Africanos em IES 
Brasileiras para recebimento de alunos da Nigéria e que caso o PGE faça a adesão ao 
programa o mesmo deverá oferecer disciplinas em inglês e algumas que englobem conteúdo de 
interesse geral para todos os programas. Quatro cursos nesta direção são sugeridos: 
Portuguese as a Foreign Language, An introduction to race, ethnicity, gender, and social 
class in Brazil, Research Methodology / Scientific Writing, Statistics for Experiments; 4) 
referente à participação no Simpósio de Pós-graduação que trará temas interessantes 
para os programas; 5) referente à fusão de programas de pós-graduação da UFSJ que 
já é uma realidade na UFSJ; 6) referente à política de planejamento estratégicos dos 
PPGs da UFSJ que trata de um documento ao qual os programas terão que se adequar as 
regras ali elencadas; 7) referente à indicação de egresso destaque: a mesma foi feita 
pela coordenação do programa sendo indicada a discente Thayná Silva Batista; 8) referente 
a eleição do representante discente: foi aberto pela terceira vez um edital e não houve 
nenhuma inscrição; 8) referente à comissão para credenciamento e recredenciamento: 
o edital para credenciamento para docente do programa foi divulgado nas mídias sociais do 
programa. Em sequência, o QUARTO ponto de pauta referente à aprovação do ad 
referendum da banca de defesa do discente Júlio César Andrade, foi discutido e o 
mesmo foi aprovado por todos. Dando continuidade, o QUINTO ponto de pauta referente à 
solicitação de aprovação de banca de defesa da discente Aline Isabel Dias Dinalli, foi 
aprovada por todos. Em seguida, o SEXTO ponto de pauta referente à solicitação de 
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exclusão de inscrição em disciplina do PGE feita pelo discente Guilherme Nogueira, 
foi discutido. Após a análise da justificativa apresentada pelo discente, a solicitação foi 
reprovada por três votos contra e uma abstenção.Dando continuidade, o SÉTIMO ponto de 
pauta referente à solicitação de exclusão de inscrição em disciplina do PGE feita pela 
discente Crislaine Paula de Oliveira, foi discutido. Após a análise da justificativa 
apresentada pela discente, a solicitação foi reprovada por três votos contra e um a favor. 
Prosseguindo, o OITAVO ponto de pauta referente à exclusão de inscrição em disciplina 
do PGE do discente Jonhny Pierre, foi discutido. Devido às dificuldades apresentadas em 
relação à compreensão da língua portuguesa (leitura, fala e escrita) em decorrência de seu 
pouco tempo no país, o Colegiado achou pertinente, neste caso excepcional, aprovar a 
exclusão. Em sequência, o NONO ponto de pauta referente à oferta de disciplinas do 
PGE para o segundo período de 2023 foi discutida.  Até o momento da reunião do 
Colegiado, a coordenação só havia recebido um plano de ensino. Ficando, assim, a 
aprovação dos planos de ensinos para a próxima reunião do Colegiado. Continuando, o 
DÉCIMO ponto de pauta referente à Instrução Normativa 01.2023 acerca das verbas do 
PROAP 2023 foi discutido. Nesse momento, o professor Fernando relata a reunião que ele e 
o professor Andrey tiveram com o servidor Daniel Prieto, da PROPE, que leu a Instrução e 
sobre a qual fez algumas sugestões de forma a contribuir para a utilização da verba 
destinada ao PGE. O professor Fernando apresentou o texto aos membros do Colegiado, 
que após releitura do texto e ampla discussão sobre cada item ali apresentado, foi aprovada 
por todos. Encerrando a reunião, eu Magda Aparecida Lombardi Ferreira, lavrei esta ata 
que, após lida e aprovada, será assinada por todos os presentes na reunião. São João del-
Rei, 04 de julho de 2023.
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